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Nezisková organizácia Alfa Slovensko 
 

 
ZÁKLADNÉ ÚDAJE 

 

Alfa Slovensko n. o., Švábska 22, 080 01 Prešov (ďalej len „nezisková organizácia“) 
bola právoplatne zaregistrovaná na Obvodnom úrade Prešov – odbor všeobecnej 
vnútornej správy dňa 24.9.2012 pod číslom OVVS-371/2012-NO, ktoré nadobudlo 
platnosť dňa 24.9.2012 v súlade s § 9 ods.2 zákona NR SR č.213/1997 Z. z. o 
neziskových organizáciách poskytujúcich prospešné služby v znení neskorších 
predpisov v spojení s ustanovením § 46 zákona č. 71/1967 Zb. o správnom konaní v 
znení neskorších predpisov.  
Sídlo neziskovej organizácie je na ul. Švábska 22, 080 05 Prešov.  
IČ0: 45739285 
DIČ: 2023666843 
 
ZAKLADATEĽ 
 

Zakladateľom neziskovej organizácie Alfa Slovensko je PaedDr. Helena Torkošová, 

Švábska 22, 080 01 Prešov. 

 

 
PREDMET ČINNOSTI 
 

Predmetom činnosti neziskovej organizácie je poskytovanie všeobecne 
prospešných služieb, predovšetkým: 
 

 získavanie, preklad, adaptácia, tvorba a vydávanie náučno-vzdelávacích materiálov, 

rozvoj duchovných a kultúrnych hodnôt. 

 organizovanie konferencií, seminárov, táborov a iných aktivít zameraných na 

ochranu a prezentáciu duchovných a kultúrnych hodnôt.  

 preventívne programy , tréningy a osvetové aktivity zamerané na rozvoj a stabilitu 

rodinných vzťahov, rodičovských kompetencií, výchovy detí a predchádzanie 

negatívnym javom v rodine. 

 preventívne programy, tréningy a osvetové aktivity k posilneniu manželstva a 

rodičovstva. 

 preventívne programy, tréningy a osvetové aktivity zamerané na výchovu mládeže v 

prevencii proti drogám a iným závislostiam. 

 výchovno-vzdelávacie a športové programy a aktivity pre deti a mládež k vytvoreniu 

správnych hodnôt potrebných pre zdravý fyzický a duševný vývoj jedinca.  
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Orgány neziskovej organizácie 

 

 

Správna rada - je najvyšší orgán 
Riaditeľ - je štatutárny orgán 
Revízor - je kontrolný orgán 
 

 
 
Správna rada: 
 
 
Peter Štupák – predseda  
Mgr. Ján Juščák, PhD., 
Mgr. Gabriela Štupáková 
 
 
 

Riaditeľ neziskovej organizácie: 
 
 
Gabriela Nováková  
 
 
 
 

Revízor: 
 
 
Henrieta Honzová  
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Činnosť neziskovej organizácie 
 

V roku 2021 boli hlavnými oblasťami v činnosti neziskovej organizácie  
aktivity: 
a) organizácia a metodická podpora kurzov prebiehajúcich na     
    Slovensku, 
b) príprava a zabezpečenie podujatí pre verejnosť, 
c) príprava a aktualizácia materiálov pre vydanie a tlač, 
d) predaj a distribúcia metodických materiálov, 
e) zriadenie národnej kancelárie Alfa. 

 
 

a) Organizácia a metodická podpora kurzov prebiehajúcich na  
    Slovensku 
 

 
 
Manželské večery sú kurzy zamerané na prehĺbenie a posilnenie manželského 
vzťahu. Počas týchto kurzov sa manželia zamýšľajú na dôležitými otázkami svojho 
manželstva. Cieľom kurzu je získať a osvojiť si praktické zručnosti ako riešiť 
konflikty v manželstve. Kurz ponúka dostupné inštrumenty, ako uchovať zdravý 
a silný manželský zväzok, čo eliminuje vzniku negatívnych javov v rodine ako je 
napr. rozpad manželstva, vznik deštruktívnych závislostí či nárast 
psychosomatických ochorení.   
Manželské večery sú veľmi praktické, pomáhajú získať a osvojiť si dôležité, hlavne 
komunikačné schopnosti pre manželstvo. Každé zo stretnutí poskytuje príležitosť 
prežiť spoločný čas, načúvať a rozprávať sa.  Skupinová diskusia nie je súčasťou 
kurzu, súkromie párov je plne rešpektované. 
 
V roku 2021 evidujeme 8 kurzov, ktorých sa zúčastnilo do 120 účastníkov. 
Pandemická situácia, ktorá nastala, má za následok, že tento počet oproti 
predchádzajúcim rokom klesol.  
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Rodičovské kurzy ponúkajú nástroje, ktoré majú pomôcť rodičom správne 
korigovať výchovu svojich detí pre im vlastný zdravý duševný vývoj a pre dobro 
spoločnosti. Zároveň oba tieto kurzy sú dostupné pre verejnosť aj v podobe 
metodických materiálov a pomôcok. Kurz je sériou piatich stretnutí v príjemnom 
prostredí. Dáva príležitosť na chvíľu si od deti odpočinúť, zamyslieť sa nad 
výchovou, vypočuť si zaujímavú prednášku a praktické návody „ako na to“. Alfa 
Slovensko ponúka dva samostatné kurzy: 
 

1. Kurz pre rodičov detí do 10 rokov 
2. Kurz pre rodičov tínedžerov vo veku 11 – 18 rokov 

 
V roku 2021 evidujeme 5 kurzov  pre rodičov detí do 10 rokov, na ktorých 
sa zúčastnilo do 55 účastníkov a 3 kurzov pre rodičov teenagerov, ktorých sa 
zúčastnilo 45  účastníkov.  
 
 

Alfa kurz je séria 10 až 12 stretnutí a je určený pre širokú verejnosť. Cieľom 
Alfa kurzu je zamýšľať sa nad dôležitými životnými otázkami, ktoré vedú účastníka 
prehodnotiť svoje doterajšie postoje a konanie, reflektovať ich vo svetle 
duchovných hodnôt a prirodzeného poriadku. Kurz ponúka praktický návod 
osobnostného a sociálneho rozvoja jedinca, uchopenie jeho potenciálu, čo 
napomáha a vedie k celkovému zlepšeniu osobného statusu jedinca v jednotlivých 
sférach spoločnosti. Filmová séria Alfa kurzu prináša hlboký zážitok a svojim 
obsahom aj formou je navrhnutá pre dnešné publikum. Po video prednáške na 
každom stretnutí nasleduje diskusia v malých skupinách.  
Alfa kurzy sa pravidelne konajú po celom Slovensku. V rámci nášho internetového 
predaja príručiek a metodických pomôcok registrujeme záujem o tieto kurzy aj 
v iných mestách a obciach.  
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Alfa kurz má dve formy: 

1. Alfa kurz pre mladých vo veku 14 – 20 rokov 
V spolupráci s Marana tha OZ a rímsk. kat. farnosťami Prešov Solivar a Sídl. III sa 
v roku 2021 uskutočnila celoslovenská mládežnícka online Alfa, ktorá prebehla vo 
februári – apríli 2021. Kurzu sa zúčastnilo do 200 mladých ľudí. Kurz pre mládež sa 
tohto roku konal aj v Žiline a Pezinku. 

2. Alfa kurz pre dospelých  
 
 

  
 
 
Počet účastníkov týchto kurzov bol 90. Popri Alfe pre mladých sa podarilo 
uskutočniť dva online kurzy Alfa pre dospelých s celkovým počtom 270 účastníkov. 
Podobne išlo o celoslovenský online kurz na ZOOM platforme. Další Alfa kurz pre 
dospelých sa konal vo farnosti Sečovce. Tohto kurzu sa zúčastnilo 45 mladých ľudí.  
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b) Príprava a zabezpečenie podujatí pre verejnosť 
 
V spolupráci s OZ Marana Tha v čase obmedzenia hromadných podujatí (marec – 
jún) sme začali týždenne vysielať online Večer chvál. Vysielanie prebiehalo na 
sociálnej sieti Facebook a YouTube kanáli. Tieto online podujatia sledovalo 300 – 
400 ľudí.  
 
 

 

 
 
 
Občianske združenie Marana Tha uverejnilo v októbri konferenciu OHEŇ, na ktorej 
sa podieľala aj nezisková organizácia Alfa Slovensko. Uverejnenie sa uskutočnilo na 
webe stránky ohen.maranthapo.sk, sociálnych sieťach Facebook (fanpage Marana 
Tha) a YouTube (kanály Marana Tha). OHEŇ vzhľadom na opatrenia spojené s 
pandémiou zmenil svoj charakter. Z udalosti, na ktorej sa schádzali ľudia z rôznych 
častí Slovenska a zahraničia sa pre tento rok stala udalosť, ktorá “prišla” do každej 
domácnosti - kdekoľvek na svete. Témou konferencie bola: “Ježiš je všetko, čo 
potrebujem”. Vybratie témy slúžilo ako poukázanie na plnohodnotný život skrze 
pravé, večné hodnoty prameniace v učení kresťanstva.  
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Hlavným hosťom bol laický misionár (USA), Tom Edwards, ktorý sa nám prihovoril 
prednáškami: „Buď s Bohom, ktorý je“ a „Nebojte sa!“ Súčasťou programu boli aj 
nahearé životné príbehy sympatizantov Alfa Slovensko.  

Konferencia bola prezentáciou celoročnej 
činnosti združenia Marana Tha ako aj Alfa 
Slovensko n.o., ktoré toto podujatie 
spoluorganizovali. Divákom sme našu činnosť 
predstavili formou hudobného, výtvarného, 
tanečného a dramatického umenia, ale aj 
formou osobných svedectiev a životných 
príbehov.    
Spätná väzba od sledovateľov - účastníkov nás 
veľmi teší a motivuje k ďalším podobným 
projektom, ktoré sú najmä v tejto dobe 

izolovania a odlúčenia ľudí veľmi dôležité pre povzbudenie do ťažkých dní.                 
Z relevantných údajov platforiem, cez ktoré bola konferencia vysielaná, tento 
prenos sledovalo takmer 10 000 divákov. 
Na záver sa chceme poďakovať  Prešovskému samosprávnemu kraju, s ktorého 
pomocou sa uskutočnila táto konferencia. 
 

                       

 

c) Príprava a aktualizácia materiálov pre vydanie a tlač 
 
V roku 2021 sme dokončili preklad Filmovej série kurzu Manželské večery ako aj 

zápisník pre manželov k tomuto kurzu. Následne sme tento kurz začali aj dabovať. 

Dabing kurzu Manželské večery sa nám podarilo úspešne ukončiť v októbri tohto 

roku. Realizovali sme aj dotlač Alfa materiálov a príručiek. 
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d) Predaj a distribúcia metodických materiálov 

 

Počas roka sme pokračovali vo vybavovaní objednávok a zasielaní metodických 

materiálov ku všetkým kurzom. 

 

 

 

e) Činnosť národnej kancelárie Alfa – ďalej NAO  

(skrátka NAO – national Alpha office) 

 

 

Národná kancelária Alfa požiadala v marci tohto roku o grant vo výške  3 588,93 €, 

ktorý nám poskytla Alpha International, nezisková organizácia. Tieto finančné 

prostriedky sme efektívne využili na dabing kurzu Manželské večery. NAO sa 

pravidelne zúčastňuje online stretnutí Alpha International, kde spolu s materskou 

kanceláriou, ktorá ma sídlo v Londýne a ostatnými národnými kanceláriami 

v Európe diskutujeme o možnostiach ako zefektívniť našu činnosť, možnostiach 

získania finančných prostriedkov formou dotácii ako aj vzájomná výmena 

skúseností. Našim cieľom usporadúvať Alfa kurzy, Manželské večery a Rodičovské 

kurzy ako vhodné nástroje pre šírenie kresťanskej viery, eliminovanie deštrukčných 

javov osobnosti a napomáhanie pozdvihnutia morálnych a etických hodnôt 

v spoločnosti.  
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Finančné výkazy 
 
ROČNÁ ÚČTOVNÁ ZÁVIERKA 
 
Nezisková organizácia Alfa Slovensko, n.o.  predložila  v marci 2022 účtovnú 
závierku  za rok 2021 Daňovému úradu Prešov. 
 

 

PREHĽAD PEŇAŽNÝCH PRÍJMOV A VÝDAVKOV        ROK 2021 

  

Tržby za predaný tovar 6 288,43 

Tržby z predaja služieb 1 271,80 

Príspevky od fyzických osôb 4 252,00 

Príspevky od iných organizácií 8 188,93 

Prijaté dary 102,49 

Ostatné výnosy 198,62 

Predaný tovar 2 959,72 

Ostatné služby (web, účtovné služby, software, 
prenájom priestorov, notár, poštovné a ostatné) 

12 448,10 

Spotreba materiálu (kanc. potreby, občerstvenie, 
knihy použité na kurzy pre vlastnú potrebu) 

1 314,83 

Mzdové náklady 0 

Zákonné sociálne poistenie a zdravotné poistenie 0 

Zákonné sociálne náklady 0 

Iné ostatné náklady 199,15 

Ostatné dane a poplatky 148,90 
Tvorba a zúčtovanie opravných položiek 81,50 

Výsledok hospodárenia pred zdanením   3 150,07 

Daň z príjmov 0 

Výsledok hospodárenia po zdanení 3 150,07 

  
 
 
STAV A POHYB MAJETKU A ZÁVÄZKOV NEZISKOVEJ ORGANIZÁCIE  
 

AKTÍVA 

 

Zásoby 

 

 

 

22 349,63 

Krátkodobé pohľadávky 73,70 

Finančné účty 386,10 

Iné pohľadávky (pôžička) 150 000,00 

Náklady budúcich období 60,31 

Majetok spolu 172 869,74 
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PASÍVA 

Nevysporiadaný HV min. rokov 14 578,30 

Výsledok hospodárenia za účtovné obdobie  2021 3 150,07 

Krátkodobé záväzky 4 268,40 

Ostatné dlhodobé záväzky (pôžička) 150 000,00 

Rezerva + nevyfakturované dodávky 0 

Výnosy budúcich období 872,97 

Vlastné a cudzie zdroje spolu 172 869,74 
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Zmeny v neziskovej organizácii  
 

 
Zmeny v zakladacej listine neboli žiadne. 

 

Došlo k zmene štatutárneho orgánu vo funkcii riaditeľky Alfa  Slovensko, n.o. a to:  

- Ing. Helena Slivková  - ukončila svoju činnosť k 12.11.2021 

- Gabriela Nováková – zvolená na nové funkčné obdobie 5 rokov na základe 

                                 Uznesenia Správnej rady zo dňa 12.11.2021. 

 

 

Neziskovej organizácii Alfa Slovensko, n.o. nevznikla povinnosť overenia účtovnej 

závierky auditorom. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Strana 12 

 

Záver 

 

Chceme sa poďakovať všetkým našim dobrovoľníkom, dobrodincom a 

sympatizantom za ochotu, úsilie a nadšenie s akým nám pomáhali v našej činnosti. 

Veríme, že  všetko naše úsilie, realizovaná činnosť je prínosom pre ozdravenie 

vzťahov v rodinách a pre osobný rast jednotlivcov, kolektívov, čo v budúcnosti 

prinesie hojné ovocie, a to nielen pre konkrétne rodiny, mladých, ale aj pre naše 

mesto a celé naše milované Slovensko. 

 
 

 

 

V Prešove dňa  08.04. 2022     

 

 

 

 

                                                                       _______________________ 

          

                                                                                Gabriela Nováková 

                                                                                   riaditeľka n.o. 


